

# 奥迪王子要我做婚前财产公证

宁宁说:“我知道做婚前财产公证合法也合理,但从他的口中说出,让我越想越不是滋味。”

口述:宁宁,26岁,翻译  
文字:褚睿雅 制图:韩芳

## 邂逅心灵契合的他

和阿达的恋爱已经两年多了,说起我们的相识,还满浪漫的,就像琼瑶剧里演的一样。前年的春天,早上出门的时候,天还好的,但下班的时候却发现外面下起了大雨。又因为临时有事耽搁了一下,走出公司大楼的时候,就剩下我一个人了。在杭州,下雨特别难打车,我又是站在公司门口拦车,所以等了半个小时也没打到车。

正考虑要不要冲到对面的公交车站,有个男孩子从我们大楼里走出,手上拿了一把黑色的雨伞。看着他的伞,我很想让他顺便把我带到公交车站,但又不好意思开口。可能是我欲言又止的样子,而且又显得那么狼狈,他就主动对我说:“没带伞?”我点点头,说:“这个时候很难打车。”他说:“我正好要打车走,你住哪边呢?”我说:“住在翠苑。”他说:“我也住那边,我们一起打车走吧。”

走到马路上的时候,我注意到他把大半的伞都撑到我这边了,自己的一个袖子却淋湿了。心里偷偷为他打了100分,现在难得碰到这样的陌生人了。

等车的时候,我就主动和他聊天,没想到他也挺健谈的,很快就聊熟了。等打到车子的时候,我们已经像朋友一样了。他说他叫阿达,今天来我们这边办点事情,顺带解救落难的我。下车的时候,我本来想请他吃饭的,感谢他把雨伞分我一半,但他说留着下次要我请他吃大餐,还要了我的电话号码。我没留他的手机号码,但回家以后我非常后悔。

## 没想到他家还很有钱

那几天,一直很期待阿达的电话。过了一个星期,正准备下班的时候,他给我打电话了,说在这边办事,要我请他吃饭。我很开心地答应了。我甚至还对他炫耀了我的钱包,说刚好发工资,可以请他吃大餐。我平时不会这么幼稚的,但是对着他,我很自然地就这么做了。

我们去了加勒比海餐厅吃自助餐,我们都放开肚子吃,没有半点形象可言,感觉特别自在,那餐饭吃得很开心。我招来waiter结帐的时候,发现阿达早已经买过单了。我很不好意思,但阿达不肯收我的钱。

后来,我们经常一起吃饭、看电影。我发现我们非常合拍,喜欢同样类型的歌手,喜欢同样类型的电影,真的可以说是志同道合。再后来,我们成为了恋人。

我对爱情的看法是,有感觉才最重要,外在条件都是次要的。所以,我没有问过阿达的家庭情况,只知道他的父母很疼爱他,他上面还有个当医生的姐姐,他本人在一家公司里上班。



您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线85311082,也可以加我们的QQ:36359980,QQ群:28595512,MSN:csjr2005@163.com,还可以发E-mail至csjr2005@gmail.com

我们的关系逐渐稳定以后,阿达带我去他们家。到他们家以后,我着实吃了一惊,他们住的是别墅,家里还放着好几辆车。我一直以为他们家也是普通的小康家庭,虽然他也会开车来接我,但我并没有把这个和很有钱联系在一起。

在他们家的客厅里坐着,我觉得有点无所适从,我不知道该怎么面对这么一户大富大贵的家庭。我家并不富裕,父母只是普通的工人,供我读完大学已经是很厉害了。从门户上来说,我显然是高攀了。他的父母对我很客气,但是和蔼当中又有一些威严,我有点怕他们,而且隐隐有些压力。我怕被看做一个拜金的女孩子。

## 我不要他的贵重礼物

见过阿达的父母以后,我把和他的关系告诉了爸爸妈妈。爸妈很开心,说我找了个好男人,人品不错,还有很好的家庭。听到爸妈这么说,我忽然有点生气,在电话里冲着爸爸发火——我不是因为他的家庭和他在一起,我是因为喜欢他这个人!

见了双方父母,和阿达的关系就更加公开化了。阿达经常开车来接我下班。同事也都知道他了,经常和我开玩笑:“你的奥迪王子来了。”每次他们这么说的时候,我都很不开心。我觉得他们小看了我的爱情。所以我经常要求阿达不要开车来接我,但是他习惯有车代步,让他不开还真做不到。

阿达也会送我礼物,有时候还送得蛮贵重的。其实他送的东西我都喜欢,但是,看到那些要好几千块钱的礼物我就头疼。后来,我就直接和他说了,以后就送绒毛玩具给我,我只喜欢这个。

阿达也会带我去很高级的餐厅吃饭,我经常和他说,不要去很贵的餐厅,只要好吃的就可以了。阿达总是笑笑说:“知道了。”但是下次,依然去很高级的地方。后来,我就只好学做菜,拖阿达到我家去吃饭,号称亲自下厨。不过,我的厨艺实在是不怎么样,我们还是在外面吃得更多。

## 他提出做财产公证

交往了两年,似乎该谈婚论嫁了,双方父母也都催了。于是,结婚搬上了日程。我挺开心的,终于要和自己所爱的人携手共渡人生了。我们一起准备各种结婚事宜,拍结婚照、挑婚纱、找婚庆公司、订酒店……商量去哪里度蜜月,商量以后生了孩子叫什么名字……

取了婚纱照,我们边看边聊天。阿达说:“宁宁,和你说个事情,我们去做一下婚前财产公证,好吗?”我愣了一下,马上说:“好的。”

当时也没什么,就是觉得有点怪。

等到一个人的时候,越想越觉得不舒服,感觉他挺不信任我的,怕我爱的是他的钱,其实认识他的时候,我根本不知道他这么有钱。我也感觉他对我们的未来不够有信心,还没开始,怎么就想到离婚了呢?其实我知道这很正常,做一个公证保证自己的利益,但是,从我爱的人口中说出,就不是那么回事了。

婚期近了,公证现在还没去过,我们抽不出时间。现在我对这个婚前财产公证是耿耿于怀了,做梦都会梦到被拖着去公证。有时候,我甚至会想到放弃这段感情,没了信任,婚姻其实已经没必要了。

## ●妖刀无定式

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。



## 既然相爱,那就公证

看完这次倾诉,微笑。想起了一个典故。某年,三个名士去晋见李鸿章应聘幕僚。李是个生活奢华的人,书房里的珍玩琳琅满目。其中之一战战兢兢,低着头不敢乱看;又一人是正襟危坐,目不斜视;还有一人是站起来四下观看,还拿在手里仔细观看,边看边啧啧赞叹。

猜猜李鸿章最后选了谁?最后一个。李这样评价这三人:“第一人是外表老实,完全被权势财富所吓倒,能被吓倒的人,心里就是以此为重的。第二人是伪君子。装出无财富的样子,眼角却流露着贪婪。第三人倒是内心坦荡,见美则赞,赞完回座,再无牵挂,真名士也。”

从宁宁的叙述来看,我觉得第一类人和第二类人的影子,在你的内心都是存在的。甚至你自己都意识不到。人的三层意识里,你的“超我意识”已经强制自己清洗了对财富的喜爱,但人的天性却不是如此。人性是趋利避害的,希望过上更好的生活是人之常情。相信出身较为贫寒的家庭的孩子,往往都听到许多敌视金钱的理论,更从骨子里培养出了一种时刻的自省:我千万不能摆出一副没见过钱的样子。结果,越是矜持,越显得你如此在意,如此自卑。

年轻有为、家世清白、富裕的男生本来就是婚恋的良好选择,你碰到了,并且你们真心相爱了,这点很可喜,为什么你一直要矫情地做出和他的钱、和他的背景和他的生活环境过不去的样子呢?答案是:因为你在意。

话又说回来,即使两情相悦,也是签个婚前公证的好。无它,先小人,后君子。只是公证条款写仔细了,婚前财产该谁的就是谁的,婚姻的约定合理公平就好。中国人这点习气很不好,动不动会说:“你都不信任我,还能算爱我么?”这说法比较无赖,美国人会说:“既然你爱我,我也爱你,那么我们首先做出让彼此信任的保证,OK?”这是相当成熟的现代社会契约。

## ● 心灵鸡汤

## 婚姻需要沾点“铜锈”

在现实生活中,很多人对婚姻的理解是不全面的,他们不知道爱情与婚姻是一种因果关系,爱情只管开花,不管理结果,果实必须结在婚姻的季节里。

宁静对婚姻的了解其实是不足的,因为她只关注于爱情,她很想让她的婚姻不食人间“烟火”,不沾一点“铜锈”,这是恋爱中女人的天真和浪漫,对理智的婚姻是并无多大好处的。

婚前公证不能说明阿达对爱情和婚姻的怀疑,它只是一种婚姻过程中的契约,只要夫妻双方用心去浇灌这因爱情而结出的婚姻果实,这张契约终将成为终生无用的废纸。宁静真的不必太在意,何况现代女性在经济上完全具有独立生存的能力,因为这个心存不爽,只能影响婚姻。

高级家庭婚姻指导师 陈卓君

杭州虹桥医院  
HANGZHOU HONGQIAO HOSPITAL

# 妇科专业

Gynecology Professional

门诊时间:周一至周日  
8:00-21:00

咨询电话: 0571-87828888

诊疗机构唯一标志:杭医办医字[2005]第000000号  
诊疗机构唯一标志:杭医办医字[2005]第000000号

地址:杭州市清泰街2号(城站火车站北面100米)

交通导航:乘K3、K7、11、21、39、49、88、151、156、185、325、525、528、K518、K555、K900等至城站火车站下。